





黄山北站

昌景黄铁路云头山隧道掌子面施工

## 景黄高铁开始联调联试

山北站开出,(南)昌景(德镇)黄(山)高铁正式 进入全线联调联试阶段,全线开通运营进入倒 计时

联调联试是在工程完成静态验收后,采用 检测列车、综合检测列车、测试动车组和相关 检测设备进行综合测试,评价和验证牵引供 电、接触网、通信、信号、客服、灾害监测等系统 的性能或功能,验证轨道、道岔、路基、桥梁、隧

环境等设备设施是否满足相关标准的要求,为 全线各业务系统和整体系统的调试、优化提供 技术支持,确保各系统和整体系统的功能及性 能达到设计要求

昌景黄铁路正线全长289.9公里,安徽省内 89.6公里,线路西起江西省南昌市,东至安徽省 黄山市,设计速350公里。安徽段有隧道40座, 隧道里程比63.71%,超6公里以上长大隧道3

本报黄山讯8月25日,首趟检测列车从黄 道等结构工程的适用性,评价综合接地、电磁 座,由中铁四局承建的昌景黄铁路安徽段站前 影响 1标由黄山北站引出途经休宁县、黟县,线路总 长26.22公里。其中桥梁33座10公里,双线隧 道5座11.62公里,路基土石方397.4万方,箱梁 预制架设192孔、支架现浇3孔,预应力混凝土 连续梁11联;同时还负责安徽段长约89.6公里 铺轨及架梁等任务。该线路联系皖赣两省,是 国家铁路中长期规划的重点铁路项目,对形成 赣中地区至长三角地区的快速通道具有深远

刘玉才 郎成涛 苏诗洋 吴怀球 王振国 摄(影像四局) 即日起,《大视角》栏目指定"影像四局" (中铁四局影像数据库)为唯一用图来源。

投稿通道:http://crec4.vcgvip.com/







昌景黄铁路休宁河特大桥秋景

昌景黄铁路跨京台高速公路特大桥箱梁架设施

## 降本增效 厉行节约

本报昆明讯 自进场以来,中铁四局渝 昆高铁昆明段三分部(二公司)采取多项措 施加强管理、降本增效, 厉行节约、反对浪 费,不断增强员工的成本意识、效益意识和 节约音识

分部定期召开经济活动分析会,加强 精细化管理,严格管控成本,优化施工方 案,实现节支创效。严格落实采购、公务用 车、差旅报销等方面的管理办法和措施,严 格控制使用经费。对项目现有办公用品、 电器、设施设备进行严格管理,对闲置物品 及时进行调剂并建立台账。通过宣传引导 职工从节约一度电、一粒米、一张纸做起, 大力推进绿色办公、绿色食堂、光盘行动等 工作,共同打造勤俭节约之风。

诵过早点名、周例会集中讲解艰苦奋 斗精神内涵以及分析当前社会经济形势, 举办"浪费可耻, 节约光荣"为主题演讲比 赛,引导大家树立"节约一粒米"的思想以 及"浪费也是腐败"的意识,增强危机感和 紧迫感,午饭时间在食堂播放厉行节约相 关视频,张贴节约资源主题标语20余幅,营 造良好的宣传氛围。

建立负面清单,定期开展检查。对电 脑等个人办公设备按照"谁使用谁负责"的 原则,做到下班关机、关电源,严格杜绝"长 明灯""白昼灯""长流水"等现象发生,将厉 行节约、反对浪费监督检查不断制度化、常 态化,发现问题立即指出,限期整改。

牟新昌 杨晨晨

## 重点工程助力乡村振兴

本报横州讯"以前在外面打工,两头 跑、开销大、离家远,现在在'家门口'就把 钱给挣了,还能天天回家照顾一家老小,真 好!"8月29日,在中铁四局五公司上横高速 西津郁江特大桥项目施工现场,刚收到工 资到账短信的工人蒙云芝笑着感叹道。

蒙云芝是广西横州那阳镇宝华村村 民,常年靠外出务工维持一家生计,近几年 随着年纪渐长和家里"二胎"的出生,如何 就近就业挣钱养家成为他的"难题"。正当 他到处找门路时,听说中铁四局上横高速 项目正在吸纳当地群众参与工程建设,就 抱着试试看的想法去"应聘",没想到成功 地被招进了施工队。

自2021年进场以来,上横高速项目部

充分发挥重点工程建设扩就业、促增收的 作用,积极对接本地村民的就业章原和就 业需求,先后吸纳沿线800余名村民参与到 工程建设中来。通过组织岗前培训、以工 代训和技能培训等方式,不断提高他们的 作业水平,让他们即使在项目结束后也依然"有能力""有活干""有钱赚"。

截至目前,项目累计进场工人2419人, 其中广西籍工人751人,占比31.05%,预计 发放劳务报酬约675万余元,成功让当地民 众成功实现就近就业增收。同时,后续工 程的完工也将切实改善当地群众出行条 件,完善旅游业道路网络,促进乡村产业发 展,助力乡村振兴。

陈海锋

## 城市更新有我 共建幸福大港

本报青岛讯 8月22日,七分公司青岛地铁5 号线等大港街道城市更新党建联盟成员单位与大 港街道党工委联合承办了"城市更新有我 共建幸 福大港"夏日纳凉晚会。市北区宣传部、党建引领 基层治理推进中心、城管局、文旅局等领导出席晚 会

晚会在播放中铁四局宣传片《大国名匠 行稳 致远》中拉开帷幕,现场健身操、器乐合奏、合唱、 舞蹈等节目轮番上演,吸引周边居民驻足观看。

"你听见了吗?在嘈杂中,有一个笃定的声 音,越来越近,越来越响,好像就在我们耳旁 了! ……我听见了! 那是后浪追逐前浪的奔涌,

那是新时代中铁四局人吹响一次又一次的冲锋号 角!"中铁四局项目部青年代表带来诗歌朗诵《大 国工匠之浪潮》,音乐响起青年励志之声瞬间点燃 新时代产业工人奋斗激情,把晚会又一次推向了 高潮。随后晚会为努力建设幸福大港的就业群体 代表、产业工人代表送去了清凉物资及书籍。活

动现场外外洋溢着欢快气氛,台上台下融为一体, 大家共通心中赞歌, 共畅美好明天。

此次纳凉晚会构建辖区内广大居民与项目建 设者之间的和谐氛围,为青岛地铁5号线建设夯 实基础。

姚福利 张书朋